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	Misión y evangelización
1ª Asamblea Eclesial de América Latina y El Caribe
El papa Francisco viene fortaleciendo en toda la Iglesia la sinodalidad, con lo cual “hacemos camino juntos” y recuperamos nuestro método de discernimiento tradicional. La singularidad de este espacio es que convoca a todo el pueblo de Dios, sin diferencias en su estado de vida o nivel de responsabilidad, simplemente busca que nos escuchemos entre todos y caminemos juntos. Es por eso que todos los educadores católicos y nuestras comunidades educativas están llamadas a dar su palabra en la construcción del camino de la Iglesia en América Latina y el Caribe.
Como todo espacio eclesial, este se da a través de un proceso en diferentes etapas. Luego de haber sido preparado por las comisiones formadas por el CELAM, ya nos encontramos en el momento de la Escucha para recoger el sentir y pensar de todos los discípulos misioneras de esta parte del mundo, los cuales luego serán sistematizados para llegar como una propuesta inicial a la segunda fase que será presencial en la ciudad de México, entre el 21 y el 28 de noviembre de 2021, en el santuario de Nuestra Señora de Guadalupe, y simultáneamente en varios otros lugares de toda la región.
Objetivos
Para construir juntos este camino la Asamblea busca responder a la siguiente pregunta:
¿Cuáles son los nuevos desafíos para la Iglesia en América Latina y el Caribe, a la luz de la V Conferencia General de Aparecida, los signos de los tiempos y el Magisterio del Papa Francisco, tanto para la Primera Asamblea como en el camino hacia los jubileos Guadalupano de 2031 y el de la Resurrección de 2033?
Con esta pregunta busca alcanzar los siguientes objetivos:
Reavivar la Iglesia de una nueva manera, presentando una propuesta reformadora y regeneradora.
Ser un evento eclesial en clave sinodal, y no solo episcopal, con una metodología representativa, inclusiva y participativa.
Hacer posible una relectura agradecida de Aparecida para gestionar el futuro.
Ser un hito eclesial que pueda relanzar los grandes temas aún vigentes que surgieron en Aparecida y retomar temas y agendas impactantes. Es un kairós, un signo compartido con otros continentes del que pueden brotar muchos frutos.
Reconectar las cinco Conferencias Generales del Episcopado Latinoamericano y del Caribe, vinculando el Magisterio Latinoamericano al Magisterio del Papa 










Francisco y marcando tres hitos: de Medellín a Aparecida, de Aparecida a Querida Amazonía, y de Querida Amazonía al Jubileo Guadalupano y de la Redención en 2031+2033.
El ámbito educativo
Son muy diversas las formas en que la educación se hace presente en la Asamblea, más allá de los aportes pedagógicos propios de un espacio comunitario. El mismo hecho que para la Iglesia la educación haya sido siempre un espacio privilegiado para la evangelización hace que se convierta en un tema transversal dentro de la Asamblea.
En la metodología se les pide a los participantes que hagan una selección de los temas importantes para sus pastorales, a partir de una lista propuesta que incluye varios desafíos que son propios del ámbito educativo. Es importante que tengamos en cuenta que desde el rol que tiene la educación de recrear las culturas debemos ver estos desafíos también desde la pregunta de ¿cuáles son las situaciones que nos impiden evangelizar a nuestros desde la labor educación? Así podremos tener una participación más transversal.
Tiempo de escucha
El proceso de la asamblea viene desarrollándose desde junio del 2020 en que se inicio su preparación y que fue presentado en febrero de este año.
Hay muchas formas de hacer escuchar nuestra voz. Lo único que se nos pide es registrarnos adecuadamente, a través de nuestras redes eclesiales. Sea desde los espacios diocesanos, congregacionales y de los ámbitos de acción pastoral. Así que pueden ponerse en contacto con sus parroquias, obispados, superiores de congregación y/o federaciones regionales de escuelas católicas para participar.
En la página web de la Asamblea hay instructivos muy sencillos y didácticos de como organizar el proceso comunitario de discernimiento para que los miembros de la comunidad educativa puedan compartir y sintetizar sus aportes a este gran espacio eclesial. Para descargar los materiales pueden ingresar al siguiente enlace:
https://asambleaeclesial.lat/la-asamblea/ 
Si tu colegio desea contar con alguna asesoría que facilite la participación de los docentes en el proceso de la Asamblea puedes contactar al responsable de relacionamiento con las escuelas católicas de SM en tu país.
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