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SM anuncia la donación del 70 por ciento de los beneficios de los premios El Barco de Vapor y Gran Angular durante todo el año a la Campaña Mundial para la Educación
Con motivo de la celebración del 30 aniversario de las colecciones y Premios El Barco de Vapor y Gran Angular.
Madrid, 25 de marzo de 2008
S.A.R. la Princesa de Asturias hizo hoy entrega de los Premios de Literatura Infantil El Barco de Vapor y Juvenil Gran Angular de la Fundación SM, dotados con 100.000 euros cada uno, con motivo de la celebración del 30 aniversario de estos galardones.

Para recalcar la importancia de esta conmemoración, que supone todo un viaje por la historia de la literatura infantil y juvenil en español, la editorial SM anunció la donación del 70 por ciento de los beneficios de las ventas de ambos libros durante todo el año a la Campaña Mundial para la Educación (www.cme-espana.org).
Normalmente, estos beneficios recaen en la Fundación SM, que los reinvierte en la sociedad a través de sus proyectos culturales y educativos. En este sentido, Leoncio Fernández, director de la Fundación SM, señaló que “hay una coincidencia de las finalidades de esta Campaña con las propias de la Fundación SM, en especial todo lo que significa señalar a la Educación como el mejor camino para acabar con la pobreza y el hambre”.

“Pretendemos conseguir que los objetivos del milenio en materia educativa sean públicos y notorios, además de un apremio para las autoridades”, subrayó.

La Campaña Mundial por la Educación, (Global Campaing for Education) es una coalición internacional formada por ONGs, sindicatos del entorno educativo, centros escolares y movimientos sociales de muy diverso signo. Todos ellos coinciden en reclamar el cumplimiento íntegro de los compromisos de la "Cumbre de Dakar" del año 2000, donde la comunidad internacional se comprometió a garantizar el acceso a una educación de calidad para todos y todas antes del año 2015.

La Campaña Mundial por la Educación nació para que este compromiso internacional valioso y necesario no pasara desapercibido. Por eso, su objetivo es movilizar a la ciudadanía para que exijan a sus gobiernos y a la comunidad internacional que cumplan sus promesas y se responsabilicen del destino de millones de personas a los que se excluye del derecho a la educación.

La Coalición Española de la Campaña Mundial por la Educación está formada por Ayuda en Acción, Educación Sin Fronteras, Intermón Oxfam y Entreculturas, quien asume la coordinación de la misma.
Leoncio Fernández quiso destacar “la garantía y seguridad que proporcionan las cuatro ONGs españolas que apoyan esta Campaña” y explicó que, en distinto grado y en diferentes proyectos, “la Fundación SM colabora y ha colaborado con cada una de ellas por separado. El provocar alianzas y coaliciones es una buena manera de que el objetivo que se persigue tenga más garantía de éxito”, subrayó.
 
En el acto, celebrado en la madrileña Real Casa de Correos, la Princesa de Asturias, acompañada por la Presidenta de la Comunidad de Madrid, Esperanza Aguirre, el Ministro de Cultura, César Antonio Molina, el Director General del Grupo SM, Javier Cortés, y el Presidente de SM, Juan de Isasa, hizo entrega también de la 18ª edición del Premio Internacional de Ilustración, dotado con 12.000 euros, que este año recayó en el artista oscense Tàssies (Barbastro, 1976) por la obra titulada El nen perdut (El niño perdido).
Así mismo, la gala, presentada por Natalia Sánchez (Teté en Los Serrano) y Ricardo Gómez (Carlitos en Cuéntame), acogió la entrega del Premio de Literatura Jordi Sierra i Fabra para jóvenes, de la Fundación Jordi Sierra i Fabra, en colaboración con SM, y que está dirigido a autores menores de 18 años.
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