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Ana Isabel Conejo Alonso y Francisco Javier Pelegrín reciben el Premio de Literatura Infantil El Barco de Vapor por su obra El secreto de If
S.A.R. la Princesa de Asturias entregó el galardón en una gala celebrada en la Real Casa de Correos de Madrid. 

El jurado destacó que la obra es “una fantasía actual entroncada en el cuento maravilloso tradicional”.
Madrid, 25 de marzo de 2008.- La pareja formada por Ana Isabel Conejo Alonso (Tarrasa, Barcelona, 1970) y Francisco Javier Pelegrín (Madrid, 1967) recibió hoy en Madrid, de manos de S.A.R. la Princesa de Asturias, el Premio de Literatura Infantil El Barco de Vapor, dotado con 100.000 euros, por la obra El secreto de If.
En esta ocasión, la Fundación SM anunció que el 70% de las ventas del libro irán destinadas a la Campaña Mundial para la Educación, con motivo de la celebración del 30 aniversario de estos galardones.
Este año se recibieron un total de 275 originales candidatos al Premio El Barco de  Vapor, procedentes de España y Latinoamérica, y el jurado estuvo formado por el escritor Gustavo Martín Garzo, el Defensor del Menor de la Comunidad de Madrid, Arturo Canalda, la directora de la revista CLIJ, Victoria Fernández, y dos representantes de la editorial SM: la directora de Publicaciones 6-18 años, Lines Carretero, y la gerente Editorial de Publicaciones 6-18 años, Elsa Aguiar. 
Valorada por el jurado como “novela gozosa de leer”, El secreto de If también ha sido premiada por ser “una fantasía actual entroncada en el cuento maravilloso tradicional” y por “hacer de la búsqueda de la autenticidad su hilo conductor”. 
Destino y libertad 
Profesora de biología y ganadora de algunos de los premios más importantes de poesía (Premio Internacional Antonio Machado, Ojo Crítico, Hiperión…), Ana Isabel Conejo cuenta que la obra “está basada en la estructura del cuento tradicional, aunque los valores que intenta reflejar son muy actuales, como el de la libertad”. La inspiración surgió del comienzo de La vida es sueño porque les pareció “un inicio maravilloso para una historia fantástica”. 
Por su parte, Francisco Javier Pelegrín, coautor del libro y profesor de filología, explica que el título El secreto de If “hace referencia al Conde Montecristo y al castillo donde está encerrado”.
Fruto de “una aventura en común y de una visión de vida compartida”, Ana Isabel y Francisco Javier apuntan que no pueden contar mucho de los personajes porque hay un misterio en cuanto a su identidad y lo único que pueden desvelar es que “en un principio tienen que enfrentarse a su destino, pero que ese enfrentamiento les hace superarlo para acceder a su propia libertad”.

Ana Alonso nació en Tarrasa (Barcelona) en 1970, aunque ha residido durante la mayor parte de su vida en León. Se licenció en Ciencias Biológicas por la Universidad de León, y amplió sus estudios en Escocia y París. Ha publicado ocho poemarios, y ha recibido varios premios de Poesía, entre los que destacan el Hiperión (2005) el Ojo Crítico (2005) y, recientemente, el Premio Antonio Machado en Baeza (2007). Junto con Javier Pelegrín, es coautora de la serie de fantasía y Ciencia Ficción La llave del tiempo, publicada por Anaya. También ha traducido algunos clásicos británicos y americanos.

Javier Pelegrín nació en Madrid en 1967, aunque es de origen murciano y ha residido en Murcia durante buena parte de su vida. Se licenció en Filología Hispánica por la Universidad de Murcia, y completó sus estudios en París y Turín. Actualmente, trabaja como profesor de Secundaria en la provincia de Toledo. En coautoría con Ana Alonso, ha publicado tres títulos juveniles: La torre y la isla, La esfera de Medusa y La Ciudad infinita, todos ellos pertenecientes a la serie de fantasía y ciencia ficción La llave del tiempo, publicada por la editorial Anaya.
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PARA MÁS INFORMACIÓN:

Ana Prieto, jefa de Prensa y Comunicación Corporativa
Tel. 91 422 63 12 / 600 906 312
Mail: ana.prieto@grupo-sm.com
Carmen Palomino, Gabinete de Prensa
Tel. 91 422 62 09

Mail: carmen.palomino@grupo-sm.com
comunicacion@grupo-sm.com
http://prensa.grupo-sm.com
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