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La española Montserrat del Amo, ganadora del III Premio Iberoamericano SM de Literatura Infantil y Juvenil
El Premio se entregó el 25 de noviembre en la Feria internacional del Libro de Guadalajara (México).

El finalista fue el brasileño Bartolomeu Campos de Queiros.

La autora española Montserrat del Amo (Madrid, 1927) ha sido la ganadora de la tercera edición del Premio Iberoamericano SM de Literatura Infantil y Juvenil, dotado con 30.000 dólares (US$), según el fallo que se dio a conocer en el Museo de Arte Moderno de Río de Janeiro (Brasil) el 19 de octubre de 2007.
El jurado, reunido en la citada ciudad brasileña los días 17 y 18 de octubre de 2007, y formado por Isis Valéria (representando al IBBY), Ivana Siqueira (representando a la OEI), Víctor Carvajal (representando a la UNESCO), Isadora de Norden (representando al CERLALC) y Pedro Cerrillo (representando a la Fundación SM), y como secretaria María Dolores Prades, realizó el análisis de las 16 candidaturas procedentes de 6 países (Chile, España, Honduras, México, Brasil y Puerto Rico).

El jurado decidió “por mayoría”, según se refleja en el acta emitida por el mismo, premiar a la autora madrileña, cuya candidatura fue postulada por la asociación Amigos del Libro Infantil y Juvenil, sección del IBBY en España, “por su amplísima y sólida obra de creación literaria dirigida al público infantil y juvenil, iniciada en 1948 y, hasta hoy, activa y presente en los catálogos editoriales y leída por los niños y jóvenes de varias generaciones”.

Así mismo, destacaron “su honestidad profesional y su compromiso permanente como escritora de literatura infantil y juvenil; sus contribuciones al mundo de la literatura infantil y juvenil, reconocidas en varias ocasiones con importantes premios en el ámbito nacional e internacional”.

Por último, el jurado hizo hincapié en “su lenguaje sencillo, expresivo, conmovedor, original, reflexivo y accesible a todos los lectores de habla hispana; y la creación de personajes que sienten y se emocionan más allá de un espacio y de un tiempo concretos”.
Además, el jurado quiso destacar la brillante trayectoria literaria del finalista, Bartolomeu Campos de Queiros, autor de más de 40 libros para el público infantil y juvenil, “con una trayectoria iniciada en 1974, consolidada y activa hasta hoy, y reconocida con importantes premios nacionales e internacionales”. En este sentido, destacó “su compromiso con la educación y la formación de lectores y la promoción de la lectura, así como el carácter altamente literario y poético de su obra que enaltece y dignifica al mundo de la literatura infantil y juvenil”.

El jurado quiso agradecer también su participación en el certamen a los candidatos inscritos y a las Instituciones responsables de la presentación de los mismos, y mostró su compromiso por  la continuidad de este Premio, “por su importancia y estímulo para los escritores de LIJ de los diversos países iberoamericanos”.

La entrega del Premio se llevó a cabo en una ceremonia oficial que tuvo lugar el día 25 de noviembre, en el contexto de la Feria Internacional del Libro de Guadalajara (México).
En este acto Del Amo aseguró que su principal objetivo en las letras es fomentar la lectura entre niños y jóvenes, pues "una persona que comienza a leer desde pequeño tiene mucho camino ganado". La escritora de libros como "Piedra de Toque" y "La casa pintada", explicó que en sus textos busca siempre imponer al lector joven un reto literario.
Aunque se trata de un sector que tal vez no tiene mucha madurez o las herramientas para degustar libros difíciles, la escritora aseguró que no se anda con tibiezas y siempre busca sembrar en ellos un reto.

"Me interesa mucho la animación a la lectura y creo que a veces he utilizado para animar a la lectura el sistema del reto, del desafío. Algunos lectores me dicen 'es que tu libro es muy difícil de leer, yo no lo leo'. Pues peor para ellos, porque ellos se lo pierden; yo no voy a abaratar mi literatura", declaró.

Más allá del monto económico del premio, dotado con 30.000 US$ (más de 20.000 euros), Del Amo aseguró que lo principal es la promoción que este tipo de galardones traen consigo. 

"Lo importante del premio son las puertas que abre para la obra, esto supone que se van a conocer mis libros, que van a llegar a más países, a más librerías, más gente y entidades interesadas en la promoción de la lectura lo van a conocer y eso es lo más importante de este premio", aseveró.

El jurado destacó también "el compromiso con la educación y la formación de lectores" que tiene la galardonada; así como "el carácter altamente literario y poético de su obra que enaltece y dignifica al mundo de la literatura infantil y juvenil". 

Nacida en Madrid en 1927. Licenciada en Filosofía y Letras, su obra se han traducido al alemán, inglés, portugués, gallego y catalán, e incluye cuento, ensayo, ficción y colaboraciones en revistas. Ha impartido numerosas charlas y conferencias sobre la literatura para niños y la narración oral.

Ha escrito también obras de teatro. “El nudo”, una de sus obras más destacadas, supuso una pequeña revolución en el ámbito de la literatura infantil, por el uso de estructuras contrastadas con más voluntad de sugerencia que de sentido explícito y de recursos como la página en blanco.
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Nace en Madrid (España) en 1927. En 1976 alcanza el título de Licenciada en Filosofía y Letras, especialidad de Literatura Hispánica, en la Universidad Complutense de Madrid. Enseña Lengua y Literatura. En 1986 deja la docencia para dedicarse plenamente a la creación literaria.

Estudió, además, en la Escuela Superior de Comercio el grado de Perito Mercantil. Aprendió el oficio de cajista de imprenta.

Tiene especial interés por la pintura. Es aficionada a la caligrafía. Realiza frecuentes viajes por Europa, América, África y Asia.

Labor profesional
Imparte cursillos de Narración Oral y Técnicas de Animación a la Lectura para profesores, bibliotecarios, etc., organizados por estamentos oficiales y asociaciones privadas. Ha dirigido el curso El auge de la Literatura infantil y juvenil de la Complutense en El Escorial (1998).

Realiza actos de Narración Oral y Animación a la Lectura (diálogo abierto con lectores de sus obras, libro-forum, comentario de textos, ejercicios de lectura colectiva...) para niños, jóvenes y adultos, y pronuncia numerosas conferencias en Casas de Cultura y Centros de Enseñanza, estatales y privados, de toda España.

Participa en encuentros con escritores de Literatura infantil y juvenil organizados por el Instituto Cervantes (Nueva York, 1993; Toulouse, 1998; Chicago, 2000).

Es invitada al Miami Book Fair International 1991 y a la Primera Feria Internacional del Libro y la Comunicación de Guayaquil, (Ecuador) 2003, participando en los programas de conferencias y animación a la lectura.

En Alemania (Colonia, Dortmund, Reimscheid, Solingen y Essen), realiza una serie de actos para hijos de emigrantes españoles en 1988 y 1989.

El cuento poético "La noche" se estrena en Madrid en 1994 en un concierto de la Orquesta Sinfónica de Radiotelevisión Española (música del compositor José de la Vega).
Su extensa obra incluye colaboraciones en revistas, ficción, historia, ensayo, discografía y numerosas obras traducidas al alemán, inglés, portugués, gallego y catalán. 
Más información:

http://www.cervantesvirtual.com/bib_autor/Montserrat/index.shtml
PREMIO IBEROAMERICANO SM DE LITERATURA INFANTIL Y JUVENIL
El Premio Iberoamericano SM de Literatura Infantil y Juvenil es una iniciativa de Ediciones SM, a través de su Fundación, junto con las organizaciones más destacadas en el ámbito cultural y educativo de Iberoamérica: el Centro Regional para el Fomento del Libro en América Latina y el Caribe (CERLALC), el International Board on Books for Youg People (IBBY), la Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI) y la Oficina Regional de Educación para América Latina y el Caribe de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la cultura (UNESCO).
El galardón, de carácter anual, se puso en marcha en 2005 con motivo del Año Iberoamericano de la Lectura, un homenaje al IV centenario de El Quijote, y se integró dentro del Plan Iberoamericano de Lectura (ILÍMITA), programa de la Cumbre de Jefes de Estado y de Gobierno de Iberoamérica para promover la lectura en la región, iniciativa que es desarrollada por el CERLALC (Centro Regional para el Fomento del Libro en América Latina y el Caribe) y la OEI (Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura), por encargo de los Gobiernos.

Este galardón supondrá año tras año el reconocimiento a aquellos autores que hayan desarrollado su carrera literaria en el ámbito del libro infantil y juvenil, con el objetivo de impulsar en toda Iberoamérica la literatura para niños y jóvenes, y con ello contribuir a la promoción de la lectura.
El jurado del premio está constituido por cinco miembros designados por las instituciones convocantes, todos ellos reconocidos expertos en literatura infantil y juvenil.

ORGANIZACIONES CONVOCANTES:

· CERLALC (Centro Regional para el Fomento del Libro en América Latina y el Caribe).

· Fundación SM.
· IBBY (International Board on Books for Young People).

· OEI (Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura).

· UNESCO / OREALC (Oficina Regional de Educación para América Latina y el Caribe de la UNESCO).

FUNDACIÓN SM

La Fundación SM fue creada en noviembre de 1977 por la Compañía de María (Marianistas) de España. Su principal objetivo es hacer llegar la docencia y la cultura a los sectores más desfavorecidos de la sociedad. El capital fundacional de la Fundación SM lo constituye la empresa Ediciones SM. Así, los beneficios de esta empresa se destinan a la realización de actividades y programas de extensión de la cultura y la educación.

La Fundación SM se constituyó como fundación cultural privada, con un carácter benéfico-docente. Se propuso como fines institucionales: 

a) Extender la docencia y la cultura a aquellos núcleos y estamentos sociales que, por causas que no les son imputables, tengan más dificultad para acceder a las mismas.

b) Integrar, conjunta e indiscriminadamente, la totalidad de los diferentes niveles o estamentos sociales en los mismos sistemas o estructuras de recepción de los beneficios docentes o culturales.

c) Promover todo cuanto pueda significar dignificación y desarrollo de las ciencias pedagógicas y de las técnicas didácticas, así como una mayor capacitación o especialización del personal dedicado a la docencia.

Por otra parte en el artículo 2 de sus estatutos los promotores de  la Fundación SM dejaron explícito el encargo de “programar la consecución de sus objetivos dentro de los valores trascendentes del cristianismo y conforme al sentido cristiano de la existencia”.

Con estas indicaciones, la Fundación SM concentra sus actividades en cuatro grandes líneas de actuación.

1. DESARROLLAR LA INVESTIGACIÓN EDUCATIVA

2. FOMENTAR LA FORMACIÓN DEL PROFESORADO

3. POTENCIAR LA LITERATURA INFANTIL Y JUVENIL

4. APOYAR PROGRAMAS Y ACTIVIDADES SOCIOEDUCATIVAS 

Cada año la Fundación SM presenta un Programa de Actividades que incluye tanto las promovidas directamente por ella, como las financiadas o subvencionadas a  otras entidades o en colaboración con ellas.

El ámbito territorial de actuación de la Fundación SM  lo forman los países donde se desarrolla el Proyecto SM: Argentina, Brasil, Chile, Colombia, España, México, Perú, Puerto Rico y República Dominicana.

CENTRO REGIONAL PARA EL FOMENTO DEL LIBRO EN AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE

El CERLALC es un organismo iberoamericano e intergubernamental que trabaja por el desarrollo y la integración de la región a través de la construcción de sociedades lectoras.

Para ello orienta sus esfuerzos hacia la protección de la creación intelectual, el fomento de la producción y circulación del libro y la promoción de la lectura y la escritura.

Coopera y da asistencia técnica a los países en la formulación y aplicación de políticas públicas, genera conocimiento, divulga información especializada, impulsa procesos de formación y promueve espacios de concertación. 

INTERNATIONAL BOARD ON BOOKS FOR YOUNG PEOPLE

Es una organización internacional sin ánimo de lucro. La componen asociaciones y personas de más de 60 países y su objetivo es propiciar el encuentro entre la infancia y los libros. IBBY otorga anualmente el premio de literatura infantil Hans Christian Andersen tanto para escritores y escritoras como para ilustradores e ilustradoras.

ORGANIZACIÓN DE ESTADOS IBEROAMERICANOS PARA LA EDUCACIÓN, LA CIENCIA Y LA CULTURA

La Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI) es un organismo internacional de carácter gubernamental para la cooperación entre los países iberoamericanos en el campo de la educación, la ciencia, la tecnología y la cultura en el contexto del desarrollo integral, la democracia y la integración regional. 

Los Estados Miembros de pleno derecho y observadores son todos los países iberoamericanos que conforman la comunidad de naciones integrada por Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, Cuba, Chile, República Dominicana, Ecuador, El Salvador, España, Guatemala, Guinea Ecuatorial, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Portugal, Puerto Rico, Uruguay y Venezuela.

La sede central de su Secretaría General está en Madrid, España, y cuenta con Oficinas Regionales en Argentina, Brasil, Colombia, El Salvador, España, México y Perú, así como con Oficinas Técnicas en Chile, Honduras, Nicaragua y Paraguay.

La financiación de la OEI y de sus programas está cubierta mediante las cuotas obligatorias y las aportaciones voluntarias que efectúan los Gobiernos de los Estados Miembros y por las contribuciones que para determinados proyectos puedan aportar instituciones, fundaciones y otros organismos interesados en el mejoramiento de la calidad educativa y en el desarrollo científico-tecnológico y cultural.

OFICINA REGIONAL DE EDUCACIÓN PARA AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE DE LA UNESCO

La Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) nació el 16 de noviembre de 1945. Lo más importante para este organismo de las Naciones Unidas no es construir salas de clases en los países devastados o restaurar sitios del Patrimonio Mundial. El objetivo que la Organización se ha propuesto es amplio y ambicioso: construir la paz en la mente de los hombres mediante la educación, la cultura, la ciencia y la comunicación.

Para más información:

PRENSA SM:

Ana Prieto: 91 422 63 12

Carmen Palomino: 91 422 62 09

comunicacion@grupo-sm.com

