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http://smdoscero.blogspot.com/
LOS PREMIOS DE LA FUNDACIÓN SM
SERÁN TRANSMITIDOS POR REPORTEROS 2.0

Por primera vez en los 31 años de historia del Premio de Literatura Infantil El Barco de Vapor y Juvenil Gran Angular, que cada año convoca la Fundación SM, el fallo del jurado y la ceremonia de entrega serán transmitidos en directo por tres jóvenes reporteros 2.0.
Las herramientas y los canales para compartir fotos, textos, vídeos o música nunca habían sido tan accesibles como ahora. En la web social los jóvenes adoptan un papel activo: interactúan con otros usuarios, aportan contenidos y crean redes de conocimiento. 
Por esta razón, SM ha creado el blog http://smdoscero.blogspot.com/ y ha seleccionado a tres jóvenes de entre 15 y 19 años que tienen afición a la literatura y se manejan con las nuevas tecnologías para que cuenten lo que sucederá el próximo 17 de marzo en la Real Casa de Correos, a través de los medios tecnológicos más innovadores de la actualidad y más empleados por los jóvenes. 

El reportero Twitter dará a conocer el nombre de los premiados en esta plataforma. El reportero gráfico 2.0 se encargará de fotografiar el evento y de subir simultáneamente todas las imágenes a Flickr. Por último, el vídeo reportero 2.0 colgará en Youtube las imágenes que grabe durante la ceremonia. 
De esta forma, los reporteros ofrecerán a los usuarios de estos canales información en tiempo real sobre los premios de la Fundación SM, noticias que además incrementarán su valor informativo conforme aumente el número de conexiones.  
Además, los usuarios de Internet han podido seguir día a día, desde el mes de febrero, todas las noticias relacionadas con estos galardones a través del blog que SM ha creado: SMDOSCERO (http://smdoscero.blogspot.com). Mediante esta plataforma SM ha tratado de dar respuesta a las preguntas de los lectores y otros visitantes sobre los premios. 
SM ha apostado de forma clara por las tecnologías de la Información y de la Comunicación. Este grupo editorial ha seguido avanzando por el camino de la innovación y la calidad para ofrecer aplicaciones, recursos y servicios digitales que supongan un verdadero valor añadido a su oferta editorial.
Las nuevas tecnologías generan nuevas formas de comunicación, relación y comportamiento entre los jóvenes, y han llevado a SM a desarrollar una nueva forma de estar en el mercado con el fin de estar presentes en los entornos en los que se mueven los jóvenes lectores y tener una mayor trascendencia en el entorno web.  
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